
                                             

 

 

                                                                 

 
 
 

INSTRUÇÕES: 

 

 

1. ESTA PROVA TEM DURAÇÃO MÁXIMA DE 1H30 (UMA HORA E TRINTA MINUTOS).  

2. CADA QUESTÃO TEM CINCO ALTERNATIVAS DE RESPOSTA: (A), (B), (C), (D) E (E). 

3. MARQUE A LÁPIS OU À CANETA APENAS 1 (UMA) ALTERNATIVA PARA CADA QUESTÃO. 

4. VOCÊ PODE FAZER ANOTAÇÕES AO LONGO DA PROVA, EXCETO NESTA PRIMEIRA PÁGINA, QUE 
CONTÉM O ESPAÇO-RESPOSTA. 

5. AO TERMINAR DE RESOLVER A PROVA, PASSE AS SUAS RESPOSTAS PARA O ESPAÇO-RESPOSTA. 
DEPOIS, VOCÊ DEVE DEVOLVÊ-LA INTEGRALMENTE AO SEU PROFESSOR. 

 

 

 
 

ESPAÇO-RESPOSTA 
 

 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

(A) (A) (A) (A) (A) (A) (A) (A) (A) (A) (A) (A) (A) (A) (A) 

(B) (B) (B) (B) (B) (B) (B) (B) (B) (B) (B) (B) (B) (B) (B) 

(C) (C) (C) (C) (C) (C) (C) (C) (C) (C) (C) (C) (C) (C) (C) 

(D) (D) (D) (D) (D) (D) (D) (D) (D) (D) (D) (D) (D) (D) (D) 

(E) (E) (E) (E) (E) (E) (E) (E) (E) (E) (E) (E) (E) (E) (E) 
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Questões 

 
1. Que palavra podemos colocar no retângulo com o ponto de interrogação? 

 

 

Professor  Ensina 

Ator  Atua 

Escritor  Escreve 

Avião  ? 

 
(A) Asa 

(B) Aeroporto 

(C) Voa 

(D) Aprende 

(E) Lê 

 

2. Qual palavra melhor completa a lacuna da frase? 
 

 

“Eu ________ ao zoológico para ver a girafa, mas só encontrei um macaquinho nanico!” 
 

 

 

 

 

(A) visitei 

(B) vi 

(C) fui 

(D) vou 

(E) irei 

 

3. Você já tentou ler uma palavra de trás para frente? Geralmente o resultado é bem esquisito, sem nenhum 

significado — por exemplo, BRASIL lido de trás para frente fica LISARB... Mas às vezes você encontrará algo com 

sentido — por exemplo, AMOR de trás para frente é ROMA, o nome da capital da Itália. Qual das palavras abaixo 

quando lida de trás para frente refere-se a algo que costumamos comer no almoço? 

 

(A) SOPAS 

(B) OLHO 

(C) SONSA 

(D) ZORRA 

(E) FEIJÃO 
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4. Leia o poema Colar de Carolina, de Cecília Meireles: 

 

 

Com seu colar de coral, 

Carolina 

corre por entre as colunas 

da colina. 

 

O colar de Carolina 

colore o colo de cal, 

torna corada a menina. 

 

E o sol, vendo aquela cor 

do colar de Carolina, 

põe coroas de coral 

 

nas colunas da colina. 

 

 

Cecília Meireles dá o nome de Carolina à menina do poema. Se ela quisesse ter dado um outro nome, qual dos 

que estão abaixo combinaria melhor com o poema? 

 

(A) Cíntia  

(B) Coralina 

(C) Diana 

(D) Emília 

(E) Matilda 

 

 

5. Luiz Alberto foi a uma loja comprar um violão. Lá, havia duas opções: um violão que custava trezentos reais e 

outro que custava mil reais. Ele não pensou duas vezes e comprou o de trezentos reais. Porém, o violão era muito 

ruim e, pouco tempo depois, ele estragou. Luiz Alberto teve então de voltar à loja e comprar o violão de mil 

reais. 

 

 

 

 

Qual dos ditados populares abaixo melhor corresponde a essa situação? 

 

 

 

(A) Às vezes, o barato sai caro. 

(B) É melhor um passarinho na mão do que dois voando. 

(C) Quem não tem cão, caça com gato. 

(D) Cada cabeça uma sentença. 

(E) De grão em grão a galinha enche o papo. 
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6. Qual é a melhor forma de preencher a última linha do esquema abaixo? 

 

Amável  amei 

Bom  preferi 

Ruim  detestei 

?  ? 

 

 

(A) Péssimo        gostei 

(B) Assustador        temi 

(C) Tentei        difícil 

(D) Livro        livrei 

(E) Agradável        odiamos 

 

 

7. Carlos gosta de fazer o seguinte: ele escreve uma frase e depois risca uma de suas palavras para ver que 

significado a frase passa a ter. Por exemplo, ele escreveu “eu não gosto de sorvete”, depois riscou a palavra “não” 

e a frase passou a significar o contrário: “eu não gosto de sorvete”. 

 

Que palavra Carlos deve riscar na frase abaixo para que ela passe a significar o contrário do que significa? 
 

 

“No ano passado, eu ia bem mal nas atividades de matemática.”  

 

 

(A) “ano” 

(B) “passado” 

(C) “ia” 

(D) “bem” 

(E) “mal” 

 

 

 

8. Qual das frases abaixo não possui nenhum erro de escrita? 

 

 

(A) Eu não intendi esta qestão. 

(B) Como eu faço para mim iscrever na Olimpíada de Portugues? 

(C) Eu nunca tinha feito uma prova dese geito. 

(D) Esta fraze não tem nenhun erro de escrita. 

(E) Esta frase está cheia de erros de escrita. 

 

  



5 
 
 

9. Duas das teclas do computador de Melina não estavam funcionando — e ela não sabia disso! Melina então 

digitou corretamente uma frase, mas, por conta desse defeito, apareceu o seguinte texto na tela de seu 

computador: 

 

 

VOVÔ AA FIES DE TERROR. 

 

 

Quais eram as teclas que estavam com defeito? 

 
 

(A) As teclas das letras U e M. 

(B) As teclas das letras U e N. 

(C) As teclas das letras L e M. 

(D) As teclas das letras L e N. 

(E) As teclas das letras B e P. 

 

 

10. No caça-palavras, estão algumas palavras que se referem a sentimentos que uma pessoa pode ter. Veja que uma 

das palavras já está destacada. 

 

A C A L M A C A E D O R 

A T S T E C H A V E R B 

R E S R E H C P O F K I 

F E L I S S I D A D E U 

R A A S A P O S L E R R 

I A B S A N T R E E M O 

T R I T N E Z A G R M M 

A A R E T R C V R A X E 

G N I S E A T P I B E D 

E H W A R A X X A Y Z O 

 

Quantas letras tem a maior palavra que você pode encontrar?  

 

Atenção: só valem as palavras sem erros de grafia (isto é, que estejam corretamente escritas). 

 

(A) 11 letras 

(B) 9 letras 

(C) 7 letras 

(D) 6 letras 

(E) 5 letras 
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11. Beatriz começou a escrever uma história para um trabalho da escola: 

 

“Era uma vez três irmãs: Ana, Joana e Mariana. Ana e Joana eram muito dedicadas e sempre ajudavam muito no 

serviço de casa, mas Mariana não era muito dedicada e não ajudava muito no serviço de casa.” 

 

Ela riscou esta última parte, pois não ficou contente com ela: achou que as palavras estavam muito repetitivas.  

 

De que modo Beatriz poderia reescrever a parte riscada, mas mantendo da melhor maneira o seu significado? 

 

(A) não era muito esforçada e nunca prestou nenhum auxílio, nem ao menos uma vez. 

(B) não era muito esforçada e nunca vai ajudar nos trabalhos domésticos.  

(C) será meio preguiçosa e pouco contribuirá nos trabalhos domésticos. 

(D) foi muito preguiçosa e pouco contribuiu nos trabalhos domésticos. 

(E) era meio preguiçosa e pouco contribuía nos trabalhos domésticos. 

 

 

Leia a fábula O Lobo e o Cordeiro, contada por Monteiro Lobato (e um pouco modificada). Ela é base para as 

questões 12 e 13. 

 

 

Estava o cordeiro a beber num riozinho, quando apareceu um lobo esfomeado e assustador. 

— Que desaforo é esse de sujar a água que venho beber? — disse o monstro arreganhando os dentes.  

Espere, que vou castigar tamanha má-criação!... 

O cordeirinho, trêmulo de medo, respondeu com inocência: 

— Como posso sujar a água que o senhor vai beber se ela corre do senhor para mim? 

Era verdade aquilo e o lobo atrapalhou-se com a resposta. Mas não deu o rabo a torcer. 

— Além disso — inventou ele —, sei que você andou falando mal de mim o ano passado. 

— Como poderia falar mal do senhor o ano passado, se nasci este ano? 

Novamente confundido pela voz da inocência, o lobo insistiu: 

— Se não foi você, foi seu irmão mais velho, o que dá no mesmo. 

— Como poderia ser meu irmão mais velho, se sou filho único? 

O lobo, furioso, vendo que com razões claras não vencia o pobrezinho, veio com uma razão de lobo faminto: 

— Pois se não foi seu irmão, foi seu pai ou seu avô! 

E — nhoque — sangrou a ovelhinha no pescoço. 

 

 

12. Sobre esta fábula assinale a alternativa correta: 

 

(A) Como os seus argumentos e suas razões eram muito melhores, no final o cordeiro acabou convencendo o 

lobo. 

(B) Os argumentos do cordeiro eram melhores em quase toda a fábula, mas no final o lobo mostrou que na 

verdade o pai ou o avô do cordeiro falaram mal dele. 

(C) Os bons argumentos do cordeiro o livraram de um destino trágico. 

(D) O lobo foi muito orgulhoso e cruel, porém, podemos dizer que o cordeiro o provocou, quando afirmou que a 

água pertence a todos. 

(E) Ainda que o cordeiro estivesse com a razão, o lobo era mais forte, e isso era a coisa mais importante naquele 

momento. 
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13. Qual dos ditados abaixo melhor corresponde ao ensinamento da fábula, ou seja, à “moral da história”? 

 

 

 

 

 

 

(A) Contra fatos não há argumentos. 

(B) Contra a força não há argumentos. 

(C) Quem tem boca vai à Roma. 

(D) É conversando que a gente se entende. 

(E) Quem vê cara não vê coração. 

 

 

 

O relato a seguir é base para as questões 14 e 15. 

 

O celular de Amanda, uma vendedora de utensílios domésticos, tem um defeito muito esquisito: ele embaralha 

as letras das palavras que ela digita! Por exemplo, ela digitou AMANDA, mas na tela do celular apareceu 

MANADA; ela digitou EU GOSTO DE PORTUGUÊS, mas apareceu UE TOSGO ED ROPTUGUSÊ. 

 

 

14. Se na tela do celular de Amanda aparecer TESE LUARLEC SETÁ EM INDEXADO CALOU. 

 

Qual poderia ter sido a frase que ela digitou? 

 

(A) SETE CELULARES ME DEIXARIAM LOUCA. 

(B) ESTE LUAR ESTÁ ME DEIXANDO LOCA. 

(C) ESTE CELULAR ESTÁ ME DEIXANDO CALADA. 

(D) ESTE CELULAR ESTÁ ME DEIXANDO LOUCA. 

(E) ESSE CELULAR FICA ME INCOMODANDO. 

 

 

15. Ainda sobre o caso do celular de Amanda: depois, ela digitou o nome de um animal, mas apareceu na tela do 

celular: GRAFIA. Escreva nos quadradinhos abaixo a palavra que Amanda digitou (uma letra em cada 

quadradinho). Em seguida, responda: qual letra deve aparecer no quadradinho com o ponto de interrogação? 

 

  ?    

 

 

(A) A letra A. 

(B) A letra G. 

(C) A letra I. 

(D) A letra F. 

(E) A letra R. 


